



健波优才“悦”读计划助力爱心助学

10月19日，健波优才“悦”读计划在罗定邦中学内的定邦书屋正式启动。



为推动爱心助学活动创新，在我会常务理事、“健波慈善基金”和“温暖助学基金”创办人崔健波先生的支持和资助下，我会开展健波优才助学项目，联合顺德新华书店、罗定邦中学，启动“健波优才‘悦’读计划”，计划为期三年，资助40位来自低收入家庭的优秀高一新生从高一到高三的开展读书活动，提高学习成绩和阅读水平。

“健波优才悦读计划”通过区慈善会、新华书店和学校三个不同单位联合举办，希望发挥各自优势，实现“小钱办大事”的社会效益。其中，

区慈善会采取资助方式，通过新华书店为受助学生每人派发500元/年的读书卡，并提供购书优惠，资助学生购买教学用书和有益的课外读物。新华书店通过购书卡及其管理系统，可以掌握学生购书情况，并将情况反馈学校，方便学校及时提供指导。同时，发挥“定邦书屋”（在罗定邦中学校内，是顺德首家由新华书店和学校合办的多功能校园书店）的平台优势，并由校方安排指导老师，组织学生在学校定期开展读书活动，注重读书之余，倡导感恩教育和公益回馈，传播慈善精神。

收到读书卡的同学，纷纷表示欣喜。其中一位林同学代表说出心里感受。她说阅读除了能够增长知识，还能提高个人修养，会好好珍惜这次机会。



同行善计划助困难长者乐享晚年

多人金秋送爽，又是一年重阳节，我会通过同行善计划资助长者慈善服务项目收获阶段成果，今年以来，通过同行善计划投入73万多元，连续两年资助4个长者慈善服务项目开展，涉及爱心送餐、日间托养、家居安全改善、健康管理等方面，受惠长者达360多人。



联动社区医护为长者健康保驾护航

在杏坛，同行善计划资助星宇社工开展“健康之路 护老同行”项目，关注镇内孤寡、空巢、独居、三无五保等困难长者健康状况，机构联动社区卫生服务站医护人员及居家养老护理员，为有需要的困难长者提供健康监测服务及家人护理知识培训，苏伯由于不肯按时服药导致血压升高昏倒，幸好护理员及时发现送院，出院后，经过医护人员多次探访监测，他接受治疗的态度有所改变，项目希望通过长期探望，监测长者健康情况，多和长者及家属沟通，能慢慢扭转长者固有观念，帮助他们养成良好的习惯，为长者的健康保驾护航，目前，项目共走访了杏坛22个村居，为100多名长者提供了上门健康服务。



“软、硬计划”让长者家中“易”享晚年

在陈村庄头村的独居长者叶婆婆，今年已经96岁了，家里装上了扶手栏，出行安全得到了保障，叶婆婆是同行善计划“易”享晚年—特殊长者服务计划的受益者之一，该项目由我会资助陈村镇宏德社会服务中心开展，面向镇内三无五保、孤寡、独居等困难老人。“易”享晚年—特殊长者服务计划由“软计划”和“硬计划”两部分组成，“硬计划”指的是家居便捷计划，包括为长者制作派发防跌手册，在家中安装扶手



栏，为有需要的长者购买安装坐便器；“软计划”则是通过组建专业义工队借助健康管理包的仪器增加对长者的健康状况进行日常监测的频率，增加上门探访的次数，扩大健康理疗的覆盖范围，以达到有效监测长者健康情况的效果。社工和义工定期为叶婆婆测量血压、血糖等，出现异常情况及时提醒婆婆及家属，为叶婆婆的健康增添了一份保障。目前“软计划”已覆盖100多位长者，而“硬计划”为20多位长者安装扶手栏或坐便器。



爱心餐、日托服务为长者送关怀、增欢乐

除了家居安全改善、健康管理项目外，同行善计划还长期支持长者爱心餐项目和长者日托项目，为大良区域内的行动不便的困难长者提供一日两餐的爱心餐，让困难长者到日托中心交友聚会，培养各种兴趣爱好，大大丰富了长者的晚年生活。目前，有近100名长者享受爱心餐或长者日托服务。



同行善计划长者慈善服务项目是在慈善资金帮扶的基础上，探索为困难长者提供慈善服务帮扶，通过积累经验逐步完善帮扶模式，同时结合居家养老工程，创新居家安全改善和长者健康监测的帮扶模式，找到了困难长者的需求点，大大丰富居家养老工程的内容，使困难长者得到更多的关怀和保障。

共赏温情戏剧，促进亲子和谐

10月15日下午，由我会同行善计划资助的、伦敦和谐家庭联谊会开展的“友好同伴，快乐成长”子女互助计划组织孩子们在顺德演艺中心大剧院观看日本四季剧团经典家庭音乐剧《想变成人的猫》，本次音乐剧艺术鉴赏活动是“友好同伴，快乐成长”子女互助计划项目的活动内容之一，活动在班主任义工和志愿者的协助下顺利进行。



家庭音乐剧《想变成人的猫》是一个关乎爱与成长的故事，讲述了一只憧憬着人类生活的猫，在主人的魔法下变成人，并与所在小镇的镇民相处、相知，尝到了人间之爱的故事。项目希望孩子们通过观看音乐剧亲身感受包含文学、戏剧、音乐、舞蹈等高度综合性艺术表现形式，提高艺术触觉，同时希望以流畅的音乐、热情的舞蹈、平和亲切的语言，让孩子感知到生命中的美好与价值，体会到故事中的勇敢和担当，及对理想的执着追求。



音乐剧结束后孩子们纷纷以手抄报的形式表达自己的感想。通过精彩的画作以及文字表达自己心中所想，有的孩子说第一次看音乐剧很开心、很震撼、有的说教会了我们做人需要有爱心，有的说懂得了做事情要坚持，不要半途而废；有的说懂得感恩身边的人……。



慈善短波

国强慈善基金慰问北滘镇困难长者

重阳节前后，我会国强慈善基金资助慰问北滘镇内151名低保、低保临界、三无、五保困难长者，为他们送上500元慰问金和价值300元的慰问品，将慈善关怀和节日祝福传递给困难长者。



散居孤儿成长教育服务项目启动

今年，我会对区内散居孤儿及事实无人抚养儿童进行需求摸底和情况了解，并争取惠妍教育助学基金全额资助，正式启动散居孤儿及事实无人抚养儿童成长教育服务项目。目前，该项目已达成三方协议，主要我会通过联合顺德区儿童福利院、星宇社会工作服务中心共同开展。其中，区慈善会惠妍教育助学基金作为项目资助方，区儿童福利院作为项目指导方，星宇社会工作服务中心作为项目具体执行方。项目将为区内71名社会散居孤儿及事实无人抚养儿童提供个人成长支持、心理情绪援助、学习能力和社会适应力培训、社会融入等成长教育服务。



慈善圆梦行动征集500个“梦想”需求

10月下旬，我会启动2017年慈善圆梦行动，联合各镇（街道）慈善会开始征集有困难人士（家庭）的“梦想”需求。今年慈善圆梦行动继续立足区内低保、临界、“五保”、“三无”等困难人群，主要为个性解决其生活物资迫切需求，通过实物帮扶为其缓解生活困难，改善其生活质量。慈善圆梦行动按不超过1000元/户（人）的帮扶标准给予物资帮扶，计划帮扶至少500户（人）。

媒体报道

佛山新闻网

2017年10月19日
顺德区慈善会启动“健波优才悦读”项目
http://www.citygf.com/sd/sdtt/201710/t20171020_109953.html



顺德城市网

2017年10月19日
爱心人士给学生捐书香卡，图书免费送
<http://www.shundecity.com/a/shwx/2017/1020/204111.html>



珠江商报

2017年10月28日
让低收入长者“易”享晚年

